

06. DROK
Károlyné
Károlyné
Károlyné

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 729.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.
CSAKBÉRMENTESLEVELEKET FOGADUNK.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidőkre postán v. helyben hához hordva:
Egy évre... 40 kor. | Egy negyedévre 10 kor.
Egy fél évre... 20 kor. | Egy hónapra 3 kor. 60 fill.
Külföldre: 3 hónapra Németországba 12 korona.
Francia-, Olasz-, orosz-, török-, görög-, spanyol-, svájci-, román- és szerbiai-, valamint amaz országokba, melyek a postaszolgálatokhoz tartoznak, negyedévre 15 korona.
Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatársa.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 729.
HIRDETÉSEK ÉS NYILTELTÉRE VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELSZÁMOLÓHIVATAL Párisban főszerkesztője: John F. Jones & Co. 21, Rue Faub. Montmartre.
Londonban főszerkesztője: Teleki István 11, Bloomsbury Square.
Frankfurtban főszerkesztője: Károlyi György, Károlyi utca 10. szám alatt.
Ecseden: Danzig, L. Kumpfmayer Nr. 7.
Dukob M. utódi, L. Wolfzelle Nr. 6-8.
Hamburgban & Vögel, L. Wallfischgasse 10.
Moskva: H. H. Szelezin Nr. 1.
Oppeln: A. Stabenstedt Nr. 2.
Szárdin: H. H. Szelezin Nr. 14.
Zürichben: G. G. Füssli & Co.
és valamennyi hirdetés-iroda.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése június hó 30-án lejárt, hogy a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

Nemzetiségi obstrukció.

(b) Távoll áll tőlünk az a szándék, hogy üszköt dobjunk abba az áldatlan szótába, a mivel a nemzetiségi képviselő urak akarják lángba borítani a képviselőház méltóságos csöndét megindult alkotmányos tanácskozásait.

Az új életre kelt alkotmányos rend egész különleges feladatokat szab a képviselőház elé a mostani viszonyok közt. A szövetségi pártok óriási többségében kifejezést nyert nemzeti akarat parancsolólag állítja elénk ezeket a feladatokat.

A parlament egyik pártja sem küzd ez alkalommal csupán a saját külön programjért. A nagy vihar után, mely alkotmányos életünk rendjének békés menetét már-már feloldotta: a törvényhozás első feladata a romok eltakarítása, a szenvedett sebek helyreállítása, a sebek behégesztése. Ez alkotmány-mentő munka vállvetett akarattal való teljesítése a szövetségi pártok legelső és legfőbb gondja; s míg az alkotmányos rend teljesen helyreálltva nincs: nem is lehet gondolni új alkotásokra; mert csak az újszerűben visszaállított alkotmány fundamentumain lehet a nemzetnek tovább építeni.

Ugy a trónbeszédben, mint a többség választási feladatát körvonalozták ezek a feladatok s ezek beváltása, hűséges teljesítése elől hazaárulás és nemzetrontás vádjá nélkül elzárkózni nem lehet.

Az alkotmányos rend megköveteli, hogy az állami élet legelőkelőbb szükségleteit tőlünk telhető legrövidebb idő alatt megadjuk a nemzetnek s a nemzet akaratából vezetésre vállalkozott alkotmányos kormányának.

Három hét múlva lejár a kormány részére megadott ideiglenes felhatalmazás. Addig tehát az 1906. évi költségvetésnek törvényre kell emelkednie, mert enélkül ismét visszast-

lyednénk a szükség nélkül való törvényen kívüli állapotba. S ime, ma még azt se tudjuk: mikor kezdheti meg a képviselőház a költségvetés fölött való tanácskozást? A felirati vita folyik mindig és a nemzetiségi képviselők még mindig gondoskodnak arról, hogy a vitánál jobban elhúzzák. Nyílt obstrukció már ez, amelyet a nemzetiségi képviselők csak azért erőltetnek, hogy a bécsi utasításra megkísértek beletényesíteni a kormányt és a többséget a hárszahalók szigorítására. Különösen pedig a felirat tárgyalásánál azért folytatják olyan vigan az egész nemzettel szemben üzemelket, mert a hárszahalók szerint a tanácskozási időt csak valamely törvényjavaslat tárgyalásának tartamára lehet egy órával meghosszabbítani, a felirat pedig nem törvényjavaslat, tehát ez alkalommal még ezt a kifárasztási módot sem lehet alkalmazni. Alkalmat keresett ma Wekerle Sándor miniszterelnök is arra, hogy alaposan megmondja véleményét a nemzetiségi vezetőinek. Vajda Sándor beszéde közben ugyanis kifáradt a sok szófészterlésben és szünetet kért. A szünet alatt Brediceanu és más nemzetiségi képviselők az ülésterem közepén összeszólalkoztak a függetlenségi párt tagjaival, a kiknek szemrehányásokat tettek, hogy nagyon kíméletlenül támadják a nemzetiségiakat. Meghallotta ezt a vitaközlést Wekerle Sándor miniszterelnök is és felhasználta az alkalmat, hogy keményen megleckéztesse a nemzetiségiakat. A szemükre vetette, hogy mikor az egész ország a költségvetés gyors letárgyalását óhajtja magasabb közérdekkel is ezt követelik, akkor egy 26 tagból álló csoportból 22 tag ugyanazokat a dolgokat mondja el mindennap s a szó szoros értelmében nyílt obstrukciót csinál minden objektív politikai cél nélkül, csupán merő kicsinyes akadémikuskodásból. Komolyan figyelmeztette őket ennek a megbotránkozott eljárásnak a következményeire. Hogy minő hatást tettek a miniszterelnök szavai, azt még csak ezután tudjuk meg, mert — a mint halljuk — a nemzetiségi képviselők között megbeszélés tárgyává tesztek a dolgot.

Szeretjük hinni, hogy a nemzetiségi képviselő urak előveszik a jobbik eszközt s nem gördítenek akadályt

az országgyűlés alkotmányos tevékenységének útjába. Annál inkább elvárhatjuk ezt, mert mostani magatartásuk taktikai szempontból is csak ártalmára lehet az ő politikájuknak. Az országgyűlés óriási többségét az ő pártonyi kis csapatuk nem terrorizálhatja, nem kényszerítheti az ő külön céljairól való meghunyászkodásra. Erőszakkal nem, hanem csakis békés meggyezéssel érhetnek céljuk. Mostani taktikájuk azonban mindennek mondható, csak békés szándékuk nem.

Mindenestre különös, hogy éppen ezt az alkalmat igyekeznek felhasználni — hogy ne mondjuk: ezzel az alkalommal akarnak visszaélni — mikor magoknak a nemzetiségi pártoknak ily számarányban történt bevonulása is azt igazolja, hogy a mostani alkotmányos kormány egyáltalában nem igyekezett a nemzetiségiakat útjából elmozdítani a törvényhozásba való bejutás elől s bizonyára nem használt velök szemben kivételes, pláne erőszakos eszközöket. Sőt éppen azt röjk fel a mai kormány egyik hibájául, hogy a nemzetiségi képviselőkkel szemben nagyon is kíméletlen magatartást tanúsított a képviselőválasztások alkalmával; nem vétvén számot a következményekkel, t. i. azzal a hátállásnak is mondható eljárással, a mivel mindjárt a legelső alkalommal felléptek a t. nemzetiségi képviselő urak a nemzet és ennek alkotmányos kormányára ellen.

Vajon megmondhatták-e a próba-obstrukcióval erőlködő nemzetiségi képviselők: mily visszatetszést és felháborodást kelt országosztó mostani áldatlan huzavonások, mely az alkotmányos rend ellen intézett merényletnek is minősíthető?

A szőlészabadság és véleménynyilvánítás szabadságát nem volna szabad ily céltalan csinyre felhasználni; jöhet idő, mikor szükség lesz erre a drága közös kincsünkre; ne tékozzanak az el oklatlanul s megfontolatlanul az obstrukció látszólagos pillanatnyi sikerében tetszelgő nemzetiségi képviselő urak.

Az obstrukció a kisebbség erőszaka: melyhez csak akkor folyamodhatik, ha valami nagy igazságtalanságot tud vele feltartóztatni. Az alkotmányos rend megakadályozása

azonban durva igazságtalanság s a vége csak csufos kudarc lehet, mert aki mint vel, ugy arat.

Budapest, július 9.

Szél Kálmán jösz? Egy bécsi újság nyomán egész terjedelmében közreadjuk ma Szél Kálmán volt miniszterelnöknek azt a beszédét, melyet a magyar és az osztrák kövületiösség összejövetelén tartott. Feljegyeztük ennek a beszédnek azt a fénypontját, hogy magasabb kvóta szolgáltatásba nem egyezik bele, mint a mostani; ellenben tiltakozunk az érdemes proféta jóslatai ellen, amikor ezeket mondja:

... végeredményében a vámszövetés sem egyéb egy szerződésnél. A kérdés mindig a belső tartalom körül forog és ebben elhatározó, hogy a gazdasági közösség kifelé tenn fog állani... Nem vesszük egyébként ezt az orákulumot, mint a kiszendített korszak siri hangját. Mert, ha beválnék az a jóslat, hogy Magyarország és Ausztria közt „a gazdasági közösség kifelé tenn fog állni,” akkor egyszerűen bele kéne nyugodnunk abba a rettenetes állapotba, hogy a mostani átmeneti kormányzás nem jelent egyebet, mint a lejtő korszaknak jövőben való feltámasztásának esoda-gyógyeszerét. Ehhez pedig mi nem vagyunk hajlandók szállítani a gyógyfüvetek.

Kifejezés: a gazdasági önállóság! Ez a mi megdöbbentető akaratunk. Minden beszéddel, amely a gazdasági közösséget még csak sejteti is: hinaus!

ORSZÁGGYÜLÉS.

Zárószámadoslatot tett le a Ház asztalára Farkasbázy Zsigmond. Ennek képesen harszajló pontosságú megállapítása, mikor lett Fejérváry Géza miniszterelnökök — ügyvezető.

A tavalyi emlékeztetés június 21-iki ülésen terjesztette be Fejérváry ezeket a zárószámadoslatokat. Ekkor még alkotmányos miniszterelnök volt.

A következő pillanathon azonban kivette zsebéből a Ház-elnapló irást; ebben a minutumban lefeszült róla az alkotmányosság és ettől fogva már csak hiány ügyvezető.

Nékem jutott az a szorenese, hogy a felirati vita második hetét megkezdjem! Jól sejtik: nemzetiségi képviselő kapcsolta föl beszédje elére ezt a szatirikus mondatot. Hogy ki ez a nemzetiségi képviselő, aig érdekelhet valakit. Hiszen se bennük, se bennük járunk mákszemmi egyé-

niség sinecen. Gondolhatnánk ugy hasonlít egymáshoz, mint két pulkatojás. Legfőkébb az a különbség közöttük, hogy egyik szeplősebb, mint a másik.

A Brediceanu Korioláné (ez a neve ugyanis annak, akinek szerencsés volt a vita második felét bevezetni) nem éppen a legszeplősebb; de azért messze, nagyon messze van még attól, hogy élvezhető legyen.

Sunyi arccal panaszkodik példán arról, hogy őket minduntalan igaztalanul vádolják. — Mi igazunk? — csapja össze a kezét — mi igazunk? ... Mit jelent az „igazni”? Ea, bizony isten, nem tudom... — Nono! — figyelmeztetik — talán mégis tud róla valakit.

— Isten bizony, nem tudok semmit! Ugyan, kérem, tanítsanak meg! ... Koriolán ur komolyan mondja ezt és kívánja, hogy komolyan hallgassák meg. — Hiszen én még a kerületembe se megyek — igyekezik meggyőzni a kételkedőket — a választást azt mondják, maradnak csak oda haza, mert jól tudják ki vagyok, mi vagyok: jó román vagyok.

Ah, jó román! Koriolán ur választói tehát már annyira preparálva vannak, hogy fölösleges még a programbeszéd is. Ha aztán el is vetődik valahova, csak annyit mond, hogy vérbeli embert választanak. Vérbeli!

— Csak nem mondhatom ezt Debreczenben vagy Veszpremben! Biztatják, hogy próbálkozzék csak meg vele; meglátja, milyen választ fog kapni a debreczeniekől vagy veszpremiektől. Koriolán ur nem hajlandó belelemni ennek a témának a fészegétsébe, hanem elkanyarodik messze, a Fejérváry-rendszerirányát követve. Onnan átérkezik Bánffy nemzetiségi politikájára; amikor innen felszipegetett egy-két vélt sérelmet, leszállt az igazságtíz mezejére és onnan hirdette, hogy nem lesz addig nyugalom, amíg az egész világot oláh kaptifára át nem alakítják.

Poppant izzott a homlok a szónoknak, talán szomjas is volt; egyelőre tehát nem fejtette ki bővebben, hogy fog fűsteni a világ, ha a runanyok köntösét huzzák rá.

Nagy György izzó temperamentummal utasította vissza vissza még csak annak a gondolatnak az árnyékát is, hogy ez az ország más, mint Magyarország, hogy ez a nemzet más, mint magyar nemzet, lehessen.

Zugó-bugó hangon mondotta el ezt Nagy György — heves gesztusok kíséretében. (A mikor befeszítette a beszédét, csupán víz volt a galéria.)

Hosszú, nagyon hosszú beszéd következett most. Vajda Sándor mondotta el a kilométeres szöveget. Ez a szép magyar nevi ember oláh — a veszedelmes futball. Szavából kizárk, hogy minden csöpp vére lázadó a magyarországi szupremáciájára ellen s ha lehetné, hát egy kamal vízen megfojtaná az egész magyar nemzetet.

Nem durván, vagy esetlenül adja elő nézetét; meglehetősen szónoki racionál és igazt

készenlétet azonban mégis elrendelte, mert a parancsnak engedelmessé kell.

Két nappal ez esemény után Magdeburg hadnagya a lehető legrosszabb hangulathon ül a tisztiszobájában. A legmesszebbmenő kutatások dacára Anniczáról nem tudott hírt kapni. Míg a hadnagya azon törte fejét, hogy hogyan lehetne a leány nyomára jutni, addig künt eget rázó vihar kezdett tombolni. Sűrűn cikázó villámok nappali világosságot terjesztettek egy-egy pillanatra a koromsötét éjben és a meg-megújuló menyörgéssel szinte remegni kezdtek a karszt hatalmas sziklái; egy-egy pillanatra, mintha esendőszerű akart volna az elemek e szörnyű harcra és ilyenkor hallani lehetett, amint a sűrű csöppekben zuhogó eső az őrszoba ablakaihoz csapódik. Egyszer aztán úgy tetszett Magdeburgnak, mintha nem esőcsöppek, hanem valamely keményebb tárgyak ütődnek az ablakhoz. Figyelmű kezdett és csakugyan észrevette, hogy apró kavicsokkal dobálják az ablakot. Ugyanez a felhangzott az őrszoba dőrgő kiáltása: „Alj!” ki vagy. Néhány pillanat múlva Magdeburg elé hozta két szuronyos katona Anniczárt. De minő állapotban! Ruhája és haja össze-tépagva a szétlőtt és teljesen átázva; lábat kiverték a karszt uti éjes kövei és amellet oly fáradt volt, hogy beszélni sem tudott. Magdeburg kiintette a két katonát, aztán a pamiagra feltette a leányt; megfogta a hideg esőtől félig dermedt apró kezecskéit és forró esőkökök melegítette fel. E csökök mintha új életet lehettek volna a leányba. Ereje visszatért, meg mosolygott is próbált. De a futó mosoly csak néhány pillanatra ült ajkán, aztán felugrott a pamlagra és az előbbi rámelettel kifejezett tekintettel vetette magát a hadnagya elé.

— Szerelmem, menekülj innen, menekülj, anig nem késő. Magdeburg hadnagya megütközve nézett reá.

— Nem értelek gyermek, miért mondd, hogyan menekülj? — Mert megakarnak ölni még ma éjszaka.

Az Egyetértés taraszaja

Halál-dal.

— Az Egyetértés eredeti tárcaja. —
Irtá: Simon Vilmos.

Báró Magdeburg Jenő hadnagya teljes diszben várakozott az ezredesédszót iradjában, míg apja és ezredparancsnok, báró Magdeburg János ezredes maga elé bocsátja.

A fiatal hadnagya ideges nyugtalansággal mérte végig a szobát. Szép, férfias arcán komor felhők ültek s csak mikor az ezredesédszót, egy alacsony, fúrge főhadnagya, visszatért az ezredes iradjából, erőltetett magára nyugalmat.

— Menj be Jenő az öreghez; de figyelmeztetlek, hogy mérsékelj magad, mert ma valóságos dürruhában szenved. A derek főhadnagya majdnem könyörgőve ejtette ki e szavakat. Magdeburg hadnagya azonban ügyet sem látszott reá vetni és egész nyugodtan lépett be az ezredparancsnokhoz. Magas büszke alakja meg sem rezent apja gyilkos tekintete előtt.

— Hadnagya ur! — kezdte dörgő hangon az ezredes — ön ellen ismét feljelentést tett egy hitelezője. Ez már a második eset e héten és ha az hiszt, hogy én ezt az állapotot tovább is tűrni fogom, akkor nagyon csalódik. Meg fogom önt büntetni hadnagya ur, még pedig a legszigorúbban. Most pedig felszólítom, hogy nyilatkozzék, miért nem fizette adósságát.

— Az ok nagyon egyszerű — felelte mérsékelten a hadnagya. — Apám, dacára nagy vagyonának, oly siralmas zsebpénzzel lát el, hogy nem tudnék ranghoz méltóan élni, ha adósságot nem eszámolnék. Magdeburg ezredes e szavakra tombolni kezdett.

— Hadnagya ur! — ordította magánkivül és hangja, mint ilyenkor, rendesen, a rekedtségbe ment át. — Ezért az arrogáns

hangert öt napi szobafogsággal büntetem. Apjáról pedig beszélni fogok, hogy ezután egy garas zsebpénzt se adjon magának. Ön még fiatal és nincs szüksége arra, hogy fizetésén felül költsézzék. Az ön apja hadnagya korában harmincz forint fizetést kapott és még sem csinált adósságot. Megértette ezt hadnagya ur? Különböben gondoskodni fogok, hogy rövid időn belül elkerüljön a fővárosból, olyan helyre, ahol nem lesz alkalma adósságot csinálni.

Es Magdeburg ezredes megtartotta szavát, mert két héttel az eset után Magdeburg Jenő hadnagyaot teljes gózzal vitte a rohozó vonat Dalmácia felé. Új állomáshelye egy kis karsztú erőd volt, melyben az ő parancsnoksága alatt harmincz katona tanyazott. Itt aztán csakugyan szörény életmódot kellett folytatnia, mert a legjobb akarat mellett sem volt mire költenie a pénzt. Egyedüli mulatsága abból állt, hogy kis hegyi lován le-lerándult a nyomorúságos kis dalmát falucskába, melynek lakói Isten tudja miből éltek. Egy alkalommal nem a rendes uton tért vissza, hanem egy kis kerület tett. Utja egy ciszterna előtt vezetett el, mely körül néhány kecske lézengett. Pasztoruk egy félig még gyermekleány volt. Magdeburg hadnagya beszédre elegedett vele és úgy találta, hogy a kis Annicza harapni való kis teremtés, kivel egész kellemesen el lehet eszegetni. Magdeburg élt is az alkalommal és midőn a távoli kúrtzó el-elhaló akkordjai megütöttek fülét, hihetetlenül rázza fejét és órájára nézett. Csakugyan késő volt; a kúrtzó az esti imát jelezte és a nap már rég letűnt a kopár hegygerincek mögött.

E naptól kezdve Magdeburg hadnagya állandó látogatója lett a kis Anniczának. Órák hosszat elbeszélgetett vele és a leány ilyenkor esodás tűzben égő szemét ráfigyeltette Magdeburg hadnagya és úgy figyelt minden szavára. Es midőn Magdeburg elbeszélte neki, hogy e kopár, kiellen vidék nem az egész világ, hogy vannak más tájak is, ahol a zöld gyepes rónákat lombos, árnyékos erdők váltják fel és ahol forrás vizének egyhangú esörgését a

dalos madarak éneke kíséri, ilyenkor Annicza felugrott örömben és apró kis kezével tapsolni kezdett és kijelentette, hogy oda szeretne ő menni. E szavak aztán folyton Magdeburg fülében esengtek, mikor az est leszálltával visszatért szállására. Es ez így ment napról napra. Ha Magdeburg apró kis lova feltűnt a sziklagérmek közt, akkor Annicza tanzolni kezdett örömben. Egyszer aztán megtörtént, hogy Annicza nem tanzolt és nem énekel, midőn a fiatal tisztet meglátta. Midőn Magdeburg megkérdezte szomorúságának okát, nem felelt, csak feketé szeméből kezdtek peregni a könny finomvonása, halovány arcára.

— Mi történt veled gyermek? — kérdezte megütközve a hadnagya — Miért sírsz? — Mert nem szabad veled többé találkozni.

— Ki tiltja azt meg? — A kúrtzó. — Hát az ki? — Oh, az egy nagyon rossz ember — felelte a leány és könyei most már sűrűben kezdtek hullani — azt akarja, hogy a felesége legyenek.

Magdeburg hadnagya e szavak villámcsapásként hatottak, egész teste remegni kezdett a felindulástól.

— Abból semmi sem lesz gyermek — felelte aztán és keze akaratlanul kardja markolatát kereste. Te az enyém vagy és a ki téged el akar tőlem rabolni, az halál fia. A fiatal leány gyengédén odasimult a hadnagyaéhoz és könyes szemé mint két ragyogó gyémánt kezdett fenyni a boldogság mamorától; de csak néhány pillanatra, aztán a gyémántok tűze ismét elaludt és pici kezei örömlen huliottak lo Magdeburg válláról.

— De meg fog ölni; — szöjt aztán és borzongó félelem futott át egész testén — azt mondta, hogy megöl téged, ha meggyezsz nálam lát. — Es én ugy fételek — folytatta — mert Mirkó gonosz ember, akkor fog lelőni, amikor nem is sejtéd. Es ha téged megöl — oh akkor én...

Az utóbbi szavak zokogó sírásban veszték el.

Magdeburg hadnagya megrendülve nézte a síró leányt és vizgálni kezdte, de minden törekvése hiábavalónak bizonyult.

Sokáig tartott, míg Annicza könyei elapadtak és annyira nyugodt lett, hogy ismét szólhatott.

— Hátja tudnád, hogy mily titoknak jutottam nyomára — kezdte aztán s arca oly titokzatos kifejezést öltött, hogy Magdeburg akaratlanul mosolyogni kezdett...

A Mirkó nagy dolgot tervez, de ezt nem mondhatom meg, mert nevelőanyám azt mondta, hogy megver az Isten, ha valaki-keik elmondom.

Bármennyire faggatta Magdeburg, nem bírta rávenni, hogy a titkot elárulja. Nemokára aztán elváltak. Hazamenőben Magdeburg úgy érezte, hogy valami különös nyugtalanság vett rajta erőt. Nem is zárta le szemét egész éjszaka. Midőn másnap ismét felkereste a karsztú ciszterját, nem találta ott Anniczát. Tüvé tette az egész vidéket, de a leány érthetetlen módon eltűnt. Kutatásait a végtelenségig akarta folytatni, de ekkor váratlan események jöttek közbe. Külföldi ügynökök jártak el Dalmácia kopasz hegyeit és izgatták a népet. A konkolyok, melyet a nép közzé hintettek, meglelt a kívánt eredményt: Dalmácia fölött sötét felhők kezdtek tornyosulni és a vihar kitörése már csak percek kérdése volt. Magdeburg hadnagya éppen kutató utjáról tért vissza, midőn egy kuldőnc az ezredparancsnoktól sűrűs páncsot hozott. Az ezredes értesítette a lap-papok veszélyről és megparancsolta, hogy a védelmére bizott erdőben a legszigorúbb készenlétet tartsa fenn. Magdeburg nevetve dopta az asztalra az iratot. Hogyne nevetett volna. Hiszen egész nap ott jár-kei a nép közt, egyedül, fegyver nélkül és nem csak, hogy bántódás nem érte, hanem éppen ellenkezőleg, mindenütt a legszívesebb fogadtatásban részesítették. Az emberek, ha megpillantották, már messziről emeltek kalapjukat a legnagyobb áhizzattal. A szigorított

szélját leplezető módon beszél. De ha a frázisokat széttagoljuk, a maga meztelenségében megjelenik az oláh fanatizmus, amely vad szenvedéllyel tör minden ellen, ami magyar.

Eppen úgy, mint társai, ő is megbuzdítja magát a nemzetiségi szögletbe és ki nem mozdul onnan.

A nemzetiségek többségében vannak ebben az országban! — kiáltja ki abból a póthálós szögletből — és a miniszterelnök ur még arra sem érdemesíti őket, hogy programjukat megismerje.

Wekerle hátrafordul és csendesen végig néz a szónoknál. A megvető tekintet nem hágyasztja el Vajda Sándort.

Hiába próbálnak — mondja — nem fognak bennünket beolvasztani. De nem is lehet. Ime, itt van a miniszterelnök ur, aki sváb származású. Assziniálta ugyan a magyar nemzetet, de a germán típust nem tudta róla letéríteni.

A badarszgera nem hederítették; hanem a mikor a magyar nemzetet úgy mutatta be, mint elnyomott, mint satrapát, a hegyesebb nyelvek megoldották:

— Hazudik!
— Szemtelen!
Majd a kétót összekötte:

— Szemtelenül hazudik.
Az elnök kér, figyelmet, dorgál, rendutasít — de a kitöréseket nem tudja elnyomni.

Nem lehet meghallgatni!
Kötél való a nyakára.
Szegyeje magát.

A szónok nem szegyenli magát. Megsodorja a bajuszt, mintha semmisen történt volna és megint belemélyed a dák-rómái törökvesztésbe, a statisztikába, az oláh iradalom ösmertetésébe. Sorjában cizitálta a kimondhatatlan nevű poétákat, a mikor egyszerre csak fejtje fordult Markos Gyula és összehajolva a szemöldökét s szigorúan kérdi tőle:

— Ugyan, mondja csak kérem, miért hagyta ott Szent Pál az oláhokat?

A kérdés oly váratlan és meglepő volt, hogy eleinte alig értették meg az alatta lapogató tréfát. De aztán percekig nyeltek.

Ettől fogva a gunyos mosoly folyton ott suttentekedett Vajda érvelésének nyomában. Még akkor is kezelték, a mikor azt mondta, hogy a szerb vizálykodásban nem a magyar fölfogás győzött.

Csak a miniszterelnök fogta föl ezt az állítást komolyan és így komolyan válaszolt Vajdára:

— Valótlanságot mond!
Fagyaszan hangzott ez a szentencia: Vajda hátrahökölt, mintha kalapacsokkal fejbövegték volna. Sietett is azután befejezni a mondanivalóját, a mely két óra tájban ért véget.

Részletes tudósításunk az:
A képviselőház ülése.

— Kezdődött délelőtt tíz órakor.

Elnök: Juszt Gyula, majd Náray Lajos. **Jegyzők:** Háth Endre, Haunnersberg László és Benedek János.

Az elnök: Az ülést megnyitom. Háth Endre jegyző felolvassa a mult ülés jegyzőkönyvét, melyet érzésvétel nélkül hilelősen.

Az elnök bemutatja Ziegler Kálmán levetelt, melyben esiktorai mandátumáról lemond.

Szalay László bírói-bizottsági tag esküféléle és több elnöki bejelentés után.

Farkasházy Zsigmond, a zárszámadási bizottság elnöke, tesz jelentést, 1905. június 25-én, mikor a Fejérvár-kormány bemutatkozott, az elnök úgy intézkedett, hogy előbb a kormány kinevezéséről, majd a Ház felosztásáról szóló királyi leiratokat olvassassak fel. Minthogy ily módon további tárgyalásra sor nem került, a zárszámadási bizottság most átvizsgálta ezeket az

iratokat s indítványozza, hogy az 1905. évi zárszámadások könyvmathassanak és szétosztassanak s annak idején napirendre tűzzenek.

Elnök: Következik a felirati vita tárgyalásának folytatása.

Brediceanu Korjolán: Sajnálja, hogy az első napról kezdve a pártok és a nemzetiségek között megegyezés nem jöhetett létre. De ennek nem a nemzetiségi képviselők az okai. A képviselők hazafelé, igaztalanul, igaztalanul vádolják őket. Ők nem hazafelők, nem igaztalanok, hanem a népjogok és a népszabadság képviselői. Ők nem keletiek, hanem kiegyenlítői karják az ellentéteket, melyek most a magyarság és a nemzetiségek között fennállanak. Az a választási visszásságra, melyek a nemzetiségi vidékeken előfordultak. A hivatalok legnagyobb részben fájmagyar hivatalnokokkal vannak betöltve. Ezek a hivatalnokok azután másként ítélik meg a magyar, másként a nemzetiségi polgárokat. Azzal vadolják a nemzetiségi képviselőket, hogy ők a feudális arisztokráciával szövődtek. Ez a legnagyobb valótlanság, és a demokrácia, az egyenlőség és a népjogok hirdetői. (E. lentmondás. Napimutók) Ők nemcsak lakói, hanem urai is akarnak lenni ennek a hazának.

Sümegi Vilmos: Előbb legyenek magyarok, majd akkor urak lesznek.

Brediceanu Korjolán: Azt mondják, a nemzetiségi kérdés csodát mondott, hogy csak a mi lelkünkben élő fizio. Nem. A nemzetiségi kérdés csak még ezután fog fejlődni, ez a kérdés a jövő kérdése.

Gál Sándor: Majd rajta leszünk, hogy ne legyen az.

Brediceanu Korjolán: Bánfi, mikor Janicsary meghalt, kitagadta, hogy a román pap nem enekelt magyarul és mikor egy hírlopó védelmére kelt, igazas címén 8 hónapra ítélték.

Hodza Milan: Miért nem hírdetnek mindjárt statáriumot?

Sümegi Vilmos: Hát 48-ban mit csináltak?

Brediceanu Korjolán: Igaz, 48-ban vételezték a románok, ezt beismerjük, de azért jöttünk ide, hogy kerjünk egy darabot abból a fátolyból, am-lyet a multba horvati akarnak. Még pedig igen széles körben akarják ezt tenni. Azzal vadolnak bennünket, hogy különös jogokra, szeparsztikus törvények után törekedünk. Mi csak azt követeljük, amit a törvények is biztosítanak nekünk. De azt akarjuk s attól el nem állunk. Aztal, hogy a nemzetiségek népruháját földöz, ezárják, csak uabb fejezték nekükbe, mert a nép annál inkább követi őket.

Felkiáltások: Mert fanatizálják, butítják a népet.

Brediceanu Korjolán: A Polit állai betervezett felirati javaslatot fogadja el.

Nagy György: Mikor először lépett ebbe a Házba, lelke előtt szent célok: Apponyi, Kossuth példája lebegett. Szerény bóktonátja akar lenni annak a pártnak, mely a hazza szabadságának, boldogságának kivásvára egyesült. De az első napokban ezonnal feltüntek a nemzetiségek, kik hosszú tere ezrelt beszédekben panaszolták el bajait, sérlemeket. És ha történetik is választási visszásségek, azokat nem itt, a nemzet szem előtt kelene eszmünk éppen most, mikor tette van szükség. Önök haszontalan felszólalásait csak nátrálatlan akarják a hazza boldogulását. Partia egyesíték a mi hazánk iránt ezrelt gyüleleleiből, hozsuhó a magyar nemzet, a magyar faj ellen. Önök csak azért járulnak a hazza elterele elé, hogy onnan elzárhassák a kezelet, melynek elhálására válikoztak. Az önök politikája a reakció politikája. (Ugy van!) Petrovics képviselő azt mondta, hogy ha egy új 48 támadna fel, ismét a hazza ellenségei lözöz állának.

Nekünk is van nemzetiségi politikánk. (Ugy van.) De a mi nemzetiségi politikánk a népjogok biztosítása, a népszabadság kitérjesztése és nem a népmassza nebutítása. (Ugy van!) Holyselés. Szükségünk van erős gazdasági politikára, különösen Erdélyben, ahol legkezeletőbb a nemzetiségek tamadás. A felirat nem töli el a tulságos örömmel. Nem hallhatjuk ki beüle a nemzeti érzéret. Nem látia át a dadalmas függetlenség szellem. A magyar nemzet egy teremete meg akotmányát, hogy az nem a felelem, hanem a köcsönös megírtes legyen király és nemzet között. És pontjának kelene lennie a feliratnak a Fejérvár-kormány vád alá helyezésébe. Ha őszinte a király fajja ma a nyomor és szenvedés korszaka fölött, akkor őszintén, férfiasan kell előállanunk s helyezzük vád alá a hazza ellenségeit.

Eber Antal: De a királyi azokat szerelt!

tatta kitörő zokogással — mert, ha te meghalsz akkor Annica is meghal.

Hiába magyarázta neki Magdeburg, neki a kötelesség azt parancsolja, hogy utolsó csepp verig védje a realizott helyet, Annica nem tágított. Sirt, könyörgött s mikor látta, hogy ez mitsem használ, felkapta az asztalon fekvő rövid handszart és kijelentette, hogy rögtön megöli magát, ha Magdeburg nem követi.

Ebben a pillanatban puskalövés hallatszott a főúrság irányából, nyomban utána egy sortüz dördült el.

Annica kiejtette kezéből a handszart.

— Késő — mondta és halothalványan rogyott egy székbe.

Ugyanekkor felhangzott a kürtös riadója és Magdeburg hadnagy kivont karddal a kezében rohant az udvarra.

A felkelők ezalatt teljesen körülzárták az erődöt és szabálytalan tüzelést indítottak ellene. A vihar eközben létezsedesedett, a szélvész is teljesen megszűnt s csak a puszkák ropogása és egy-egy éles 'raj'-szó zavarták meg az éj esendjét.

A szép esillagos éj dacára a köves hegyutak körvonalaiól alig látszott valami. Fel hangzott néha-néha egy-egy visszafogott cizifra káronkodás egyik-másik alföldi fiu fáján, ha megbottolt a kiálló kövekben. Egy teljes zászlóalj igyekezett itt nagy küzdelmekkel előre jutni. Elöl egy termetes őrnagy menetelt és nyugtalanul tekintett hol jobbra, hol balra.

— Főhadnagy ur — szolt a mögötte menő segédszázhoz — attól félek, hogy rossz utra tévedtünk.

— Legyen nyugodt őrnagy ur, a helyes uton járunk, ha a hegytetőre felérünk, latni fogjuk már az erődöt.

— Attól félek, hogy téved főhadnagy ur. Számításom szerint már hallanunk kéne a harc zaját.

— Lehet, hogy Magdeburg visszaverte már a támadást.

— Lehet, felelte az őrnagy. Nemsokára aztán az elővéd felé a hegy-

Nagy György: Elfogadja a felirati javaslatot. (Élnék helyes és eljenzés).

Az elnök: Az ülést 10 percere felfüggeszti. Szünet után.

Az elnök: Az ülést újból megnyitja. Vajda Sándor főpánszolja, hogy a Ház nem veszi komolyan a nemzetiségeket. Azt szeretné, hogy ezzel a kérdéssel komolyan foglalkozzék a Ház. Első kifogása, hogy ökl pártnak ei nem ismerik. Pedig hát itt vannak a Házban s ha a nemzetiségek csak töredék volna is és ha nem volnának is többségben a magyarokkal szemben. (Oh! Honnan vett ez a valótlanság!) A statisztikából... Tehát, ha kisebbségben volnának is, akkor is el kelene őket pártnak ismerni. Azt mondotta Wekerle, hogy a programjukat sem ismeri. Ajánlja, kérje meg Apponyit, hogy ő kerdezze meg a londoni interparlamentaris konferencián a spanyolról, vagy japánról, nem ismerik-e a nemzetiségek programját. Ők a szabadságot és egyenjogúságot hívdznek. A románoknál előbb volt programjuk, mint a magyarságnak.

Somogyi Aladár: Ez se igaz!

Az elnök Somogyit rendutasítja.

Vajda Sándor: A nemzetiségek harca az országuralom, az oligarchia uralom ellen folyik s nem a magyar nép ellen. A legtöbb kifogás az ellen van, hogy az oláh, tót magyarul tanítják az iskolában, holott a magyart később elelejtik. Kifogása van oláh elevenezs ellen.

Kállay Lipót: Rómák!

Vajda Sándor: Azokisavnyunk! Széchenyi idézi, a ki türelmeire int a más nyelvképviselőkkel szemben.

Farkasházy Zsigmond: Ime ilyenek a magyarok! Tanuljanak tőlük.

Markos Gyula: Széchenyi is ott hagyta önkét, mint Szent Pál az oláhokat. (Derültség.)

Vajda Sándor báró Bánfi Deszó őszinteséget helyesli, ő a nemzetiségek legerősebb legyvr és tanu a nemzetiségi tördöz dolgában. Arról beszél ezután, hogy a magyar fajnak nincs asszimilációs képessége. Még a zsidóságot sem olvasztják be a nemzetbe.

Kállay Tamás: Az nem nemzetiség!

Vajda Sándor: Amikor a zsidó, román, szerb és tót már jól érzi magát, vagy magya nak val a magát, akkor azt halja büdös zsidó, büdös oláh, büdös róci! Wekerle se magyar, hanem német származású, típusa a germán fajnak, de ma is két nyelvű.

Kállay Lipót: Maga magyar volt, de elbocsorodott!

Vajda Sándor szerint az oláhval, a tóttal már az első iskoában érezteik a kcsinyéset és becsmérik őket. Folytatják a gyűlölködést az egyetemen.

Nagy György: Hazugság!

Az elnök Nagyt rendutasítja.

Vajda Sándor: Nem lehet csodálkozni, ha azután az oláh, vagy tót nem fejejt el a lámságot. A sovizmust a nemzetiségek is a magyariól tanulják.

Markos Gyula: Kötelel az ilyen beszédért.

Az elnök Markost rendutasítja.

Markos Gyula: Nem mondatok mást az olyanok, aki mindent lehurrog, ami magyar?

Vajda Sándor azt a-ajja bizonyítani, hogy a magyarnak politikai lönyése sincsen. Ime, a szerb vizálykodásban is nem tudott győzni a magyar fölfogás.

Wekerle Sándor: Valótlanság!

Vajda Sándor hosszabban szót még arról, hogy a nemzetiségi kérdés meg van és meg kel oldani. Mocsary Lajosra hivatkozik s azt állítja, hogy ha a nemzetiségi kérdés kész a koalíció tárgyalási és megoldási, akkor az egész ország közömböse vele ez mindenben, majd idézet olvas föl Mocsary művéből.

Nagy György: Folyton olvas a szemtelen!

Az elnök rendutasítja Nagy Györgyöt s utólag rendutasítja Markos Gyulát is azért, mert a szónokra ezt kialtotta: A köteletől ne menekülj!

Az elnök öt percere felfüggeszti az ülést.

A szünet után
Vajda Sándor folytatja beszédét s tiltakozik az irredentizmus váda ellen; Surza Demeternek egy román szentias beszédevel is igazolja, hogy az irredentizmusnak Romániában sincsenek számbavehető hivat. A magyarországi román népnek meg csak fogalma sincs az irredentizmusról.

Vajda beszéde után a vita folytatását holnapra halasztották.

Az ülés két órakor véget ért.

A kereskedelmi és pénzügyi tárcaza.

— A pénzügyi bizottság ülése. —

A pénzügyi bizottság ma délelőtt Ságghy Gyula előkelővel ülést tartott, amelyen a kereskedelmi tárcazt részleteiben tárgyalták. A tárgyaláson résztvett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Sztérenyi államtitkár is.

A központi igazgatás címizendé Rátkay László felvált az összeférhetelenség kérdését. Kéri, gondoskodják a miniszter arról, hogy oly magánarulatot, amelyeknek ügyei a kereskedelmi miniszterummal állandó összeférhetelenségben vannak, miniszteri bizviselők ne lehessenek igazgatóság tagjai. Ezáltal nem nevez meg összeférhetetlen eseteket, de a miniszter rendelkezése fogja hcsontani adatait.

Kossuth Ferenc miniszter válaszában azon meggyőződésnek ad kifejezést, hogy ily esetek nemcsak, de közszentel vesk minden felvilágosítást és teljes orvoslást ígér.

Nagy Ferenc, **Kossuth** és **Sztérenyi** felosztása után a tételt elfogadják.

Eszth Ferenc a közmunkát szabályozó 1900. I. tvezzikert szót szóvá, amely mindenesetre szabályozásra szorú, mert a közmunka címizendé a legzserényebb népszólály oly súlyos adóval van terhelve, hogy igen soknak meg egyenes adótartozást is felülmúlja. Már pedig szociális szempontból is a legzserényebb népszólály terhen könnyíteni kell.

Kossuth válaszában szintén szükségét látja az 1900. I. tvezzikerevén, amelyvel foglalkozik és akkor Buzáth által emlelt szempontok szentén figyelembe fognak vétetni.

Thaly Ferenc Kérdést intéztem a miniszterhez, hogy az 1904. XIV. tvezzikerevén a törvény hozas által megszavazott összefogó áll-e meg egész a kormány rendelkezésére, avagy már van-e köve. Kossuth azt válaszolta, hogy már le van köve, de a kormány az összeg nagyobb tételét szándékolt kére mezni.

Bizony Ákos szájja, hogy malomszólásokkal nincs s így a földmúrlakot a külföldről kell hozatni.

Eszth Kálmán pártolja Bizony felszólását. Előbb külföldi rozznak jöttek tanulni a földmúrlak, most meg alig van egy-egy hazai földmúrlak.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy e kérdéssel foglalkozni fog.

Sztérenyi államtitkár megjegyzi, hogy malomszólásokkal tanfolyam volt, de be kellett szüntetni részvetésig maot.

Szabó Kálmán az iparoktatásban más rendszert követel, mert a mai nem kéleget.

Sztérenyi államtitkár azt mondja, hogy ez a kérdés a kultuszárhoz tartozik. Ő is érzi a rendezőváltozás szükségességét, mert a kérdés indertény fontos szociális szempontból is. Az iparvilág revíziójánál meg fognak oldatni a kérdéseket.

Szabó Kálmán: A házipari cikkek fejlesztésének és foglalkoztatásának kérdése rendkívül fontos. A magyar kereskedők idegenkednek a magyar ipar árusításától, azért azt proponálja, hogy minden iparüzem területén állítsanak fel egy üzlet által támogatással, mely bizorag magyar ipari cikkekért arustion. Budapesteni ipari múzeumot kell felállítani, kizárólag magyar ipari cikkekkel. A Kereskedelmi Résvénytasaság nem veszteti el és hathadó támogatásban a magyar ipari cikkek előtt.

Rakovszky Ábel kérli, mire valók a szakidőosztások, ahol szakszervezetek vagy konzulátusok is vannak. Azt látja, hogy ezek a leg- több helyen csak sine burák. Ezt a rendszert be kell szüntetni. A szaktudósítók nagy része alkalmas a magánpekulációra, de nem alkalmas arra, hogy magasabb kereskedelmi elveket képviseljen. Nemelynek nincs is semmi kvalifikációja. Orvoslást kér.

Szabó Kálmán: A kereskedelmi tudósítói intézmény, úgy látja, nem szolgálja a helyes célok. Kereskedelmi érdekeket szolgál csak gyakorlati ember tud, ilyenekéll kell betölteni a szaktudósítói állásokot.

Kossuth Ferenc: A magyar ipart jobb és elődebbé kell tenni. Ennek megoldása nagyon nehéz. Együtt kell ebben működni a kormány- nak és a társadalomnak. Annak, hogy minden kamara területén állítsanak fel egy bolt, azt hiszi, nem lesz praktikus haszna. A szaktudósítói illetéleg megjegyzi, hogy a konzulátusoknak kelene szaktudósítósokat küldeni, ezek azonban

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Evek óta nyugszik már Magdeburg hadnagy harmincz bűjtársával a szépen gondozott sírban, mely ott terül el az erőd alatti völgyben. Katonák, kik a dalmáciai hely- örségekben szolgálnak, rémes meséket tudnak regélni a temető titkáról. A bástya földán álló őrszemek viharos éjszakákon, mikor az égi hátoru legjobban tombol, gyakran látnak egy tünceményes alakot az erőd körül ólálkodni. A megszeppent őrszem gyarlán lótt már utána, de sohszem tudta eltalálni.

Kis Gellerthegyi Tündérlak a főváros legszebb kiránduló helye, gyönyörű kilátással a budai hegyekre...

Tüdő-mellbajokat tüdőesuhurhat, vérképet, első és második szakbani (tüdőveszt) még igen súlyos esetekben is meg...

Dr. Harmat Gyula orvosi rendelő-intézet (inhalatorium) Budapest, Kerepesi-út 82. sz. Rendelési órái: 11-12 óráig délután...

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. és Szeszimotógyár Kecskeméten.

Barack-pálinka, Keszeméti kőserű, Keszeméti gyöngyöseserű, Keszeméti gyöngyöseserű...

Jéglikőr, 40-as likőr, Porth-Artur-kőserű, Influenza elleni likőr, Porth-Royal-rum, Cake-Walke likőr, Keszeméti vidító, Malakoff és Mogador...

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt.

ÚJ FEGYVER ÉRJEZÉSEK ÉS JELENTMÉNYEK... KIVÁNTATRA INGYENES BÉRMÉNTVE:

Járványos betegségeknek saját érdekében egy család asztaláról se hiányozhat...

Csillaghegyi forrásvíz, Kapható mindenütt. Telefon: 79-78. Központi iroda: Bp. st. III., Lajos-utca 26.

Schmidt M. szövőipari, nyerges és bőrdoboz. Budapest, Kerepesi-út 22. szám.

Uj gyógymód. Rheumában szenvedőknek sok évtizedes kórtörténetű orvosiak...

PÉNZKÖLCSÖNT

Kiszoktuk 5 évvel 52 évig terjedő időre minden állami közintézménynek, katonaiintézménynek és nyugdíjas egyesületnek...

váltó-kölcsönt. váltókölcsönt kereskedőknek, iparosoknak stb. magán-egyesületeknek...

Jelzálog-Kölcsönt földtulak és budapesti háziak 3/4-4/5-ig. Budapest környéki és vidéki mezejezekkel...

Gerő Testvérek. Bpest, Kerepesi-út 30. Telefon 16-42

Reményi Mihály. A m. kir. Zeneakadémia hált korszakvezetője...

Időjárás. A meteorológiai központi intézet távirati jelentése 1906 július 9-én reggel 7 órakor.

Keresztély zongora-termet. BUDAPESTEN, Váci-körút 21. sz.

Keresztély saját gyártmányú zongorák, melyek a legújabb technikai előrelépésekkel...

Vizálás, 1906. július 9. Inn: Centiméter. Szélesség: 230 > ...

Vizálás, 1906. július 9. Készen áll a vizálatra. Készen áll a vizálatra...

Vizálás, 1906. július 9. Készen áll a vizálatra. Készen áll a vizálatra...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1906. július 9.

A) Árutőzsde. I. Gabonaművek. - Árak középszéles 100 kilogrammonként.

Table with columns: Buza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows: Tiszavíz, Főjezvény, Postvidék, Bacsányi, Bacsányi.

B) Különféle termények (készárú). Szarmazás, nem és minőség. Árforlyam.

Table with columns: Szarmazás, nem és minőség, Árforlyam. Rows: ROZS, ARPA, KOLJA, ZAB, TENGERI, REPCE.

C) Értéktőzsde. Állam- és közpénzügyi értékpapírok.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Állam- és közpénzügyi értékpapírok. Rows: 100 kor. könt. értelem, 100 kor. könt. értelem...

D) Értéktőzsde. Bank- és pénzügyi értékpapírok.

Table with columns: ÉRTÉKPAPÍROK, Bank- és pénzügyi értékpapírok. Rows: 100 kor. könt. értelem, 100 kor. könt. értelem...

ERTEKPAPÍROK. Állam- és közpénzügyi értékpapírok.

Table with columns: ERTEKPAPÍROK, Állam- és közpénzügyi értékpapírok. Rows: Magyar Államkassza, Magyar Államkassza...

VI. Takarékpénztárak részvényei. Budapesti Takarékpénztár, Budapesti Takarékpénztár...

VII. Biztosítási társaságok részvényei. Magyar Életpolisztársaság, Magyar Életpolisztársaság...

VIII. Gazdálkodók részvényei. Budapesti Gazdálkodók, Budapesti Gazdálkodók...

IX. Bankok és pénzügyi intézmények részvényei. Budapesti Bank, Budapesti Bank...

X. Vasúti és gőgépárak részvényei. Magyar Vasúti, Magyar Vasúti...

XI. Kereskedelmi vállalatok részvényei. Magyar Kereskedelmi, Magyar Kereskedelmi...

XII. Kereskedelmi vállalatok részvényei. Magyar Kereskedelmi, Magyar Kereskedelmi...

XIII. Kereskedelmi vállalatok részvényei. Magyar Kereskedelmi, Magyar Kereskedelmi...

XIV. Kereskedelmi vállalatok részvényei. Magyar Kereskedelmi, Magyar Kereskedelmi...

XV. Pénzügyi értékpapírok. Magyar Pénzügyi, Magyar Pénzügyi...

XVI. Váltak árfolyama (litra). Amsterdam, London, London...

XVII. Váltak árfolyama (litra). Amsterdam, London, London...

MERCURBAN és V. Ü. R. T. BUDAPEST Váci-utca 37.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükségessé levő helyen vagy levelezolap beküldik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Pénzszekrények Birtokot vennék... Hont-Nórád, Gómr megyékben 400-600 holdat... Budapesti pénzszekrény... Budapest, Erzsébet körút 218.

Parlament... gyorsított által vezetett Magyar német gyorsítók... Budapest, Erzsébet körút 218.

Mentő... székelyek gyűléséből... Budapest, Erzsébet körút 218.

Építkezéseket... kervezeseket, átalakításokat... Budapest, Erzsébet körút 218.

Zálogedülatok... birtokosok, aranyt... Budapest, Erzsébet körút 218.

Pályázat... A kecskeméti Állami segélyezett ev. ref. főgymnasiunhoz az 1906-7-ik iskolai évre egy rendes tanzárre pályázat... Budapest, Erzsébet körút 218.

Polgári iskolai... ma autanfolyama... Budapest, Erzsébet körút 218.

Osztarok... vilanra légszusz... Budapest, Erzsébet körút 218.

Óriási kajszin... barack... Budapest, Erzsébet körút 218.

BARTÓK-féle BUTOR... hiteltelstáji új hitel... Budapest, Erzsébet körút 218.

Fénkölesön... Tis tiszok... Budapest, Erzsébet körút 218.

BARTÓK-féle BUTOR... hiteltelstáji új hitel... Budapest, Erzsébet körút 218.

BARTÓK-féle BUTOR... hiteltelstáji új hitel... Budapest, Erzsébet körút 218.

BARTÓK-féle BUTOR... hiteltelstáji új hitel... Budapest, Erzsébet körút 218.

BARTÓK-féle BUTOR... hiteltelstáji új hitel... Budapest, Erzsébet körút 218.

Rekedtség... köbesség... Budapest, Erzsébet körút 218.

Gyorsírsai Gépirás... Magyar és német... Budapest, Erzsébet körút 218.

Börzsekárpár... bóránjótás és bór... Budapest, Erzsébet körút 218.

Osztarok... egész... Budapest, Erzsébet körút 218.

BUTOROK... háló... Budapest, Erzsébet körút 218.

BUTOROK... háló... Budapest, Erzsébet körút 218.

BUTOROK... háló... Budapest, Erzsébet körút 218.

BUTOROK... háló... Budapest, Erzsébet körút 218.

BUTOROK... háló... Budapest, Erzsébet körút 218.

Ribizli... 5 föld... Budapest, Erzsébet körút 218.

Alkalmi zongoravétel... rövid... Budapest, Erzsébet körút 218.

Butorok... kézpénzt... Budapest, Erzsébet körút 218.

Háló... és ebéd... Budapest, Erzsébet körút 218.

25 korona... egydivatos... Budapest, Erzsébet körút 218.

Regedés Bezsűs... bank... Budapest, Erzsébet körút 218.

Regedés Bezsűs... bank... Budapest, Erzsébet körút 218.

Regedés Bezsűs... bank... Budapest, Erzsébet körút 218.

Regedés Bezsűs... bank... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Urasági butorok... dok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Biztos gyógyulást keresőknek... nemi betegségben szenvednek... Budapest, Erzsébet körút 218.

Dr. Garai Antal... v. sz. dr. osztály főorosa... Budapest, Erzsébet körút 218.

Titkos betegségek... Dr. CZINCZAR J... Budapest, Erzsébet körút 218.

Dr. CZINCZAR J... Bpest, VII., Károly-körút 5... Budapest, Erzsébet körút 218.

Nőknek külön váróterem... Budapest, Erzsébet körút 218.

Legjobb PAPLAN PAPLAN... Vasgy... Budapest, Erzsébet körút 218.

Gichner János... Budapest, Erzsébet körút 218.

Ugorok... Budapest, Erzsébet körút 218.

Ugorok... Budapest, Erzsébet körút 218.

PENZT... Budapest, Erzsébet körút 218.

INGYEN... Budapest, Erzsébet körút 218.

SANTAL MIDY... Budapest, Erzsébet körút 218.

SANTAL MIDY... Budapest, Erzsébet körút 218.

Balassa-féle világhírű... Budapest, Erzsébet körút 218.

Balassa-féle világhírű... Budapest, Erzsébet körút 218.

INGYEN... Budapest, Erzsébet körút 218.

SANTAL MIDY... Budapest, Erzsébet körút 218.

SANTAL MIDY... Budapest, Erzsébet körút 218.

Balassa-féle világhírű... Budapest, Erzsébet körút 218.

Balassa-féle világhírű... Budapest, Erzsébet körút 218.

Biztos keresetet... Budapest, Erzsébet körút 218.

Dr. FABINYI... Budapest, Erzsébet körút 218.

BETEGEK FIGYELMÉBE... Budapest, Erzsébet körút 218.

BETEGEK FIGYELMÉBE... Budapest, Erzsébet körút 218.

BETEGEK FIGYELMÉBE... Budapest, Erzsébet körút 218.

Vertical text on the right edge of the page, including names and addresses.